
ATA DA SEXAGÉSIMA OITAVA  (68ª) SESSÃO ORDINÁRIA DO PRIMEIRO (1º)
ANO DA VIGÉSIMA (20ª) LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE
GOIÂNIA.

Às nove horas e vinte e dois minutos (9h22min), do dia vinte e um de agosto
do ano de dois mil e vinte e cinco (21/8/2025), no Plenário Vereador Trajano
Guimarães, teve início a Sexagésima Oitava (68ª) Sessão Ordinária, do Primeiro
(1º) Ano, da Vigésima (20ª) Legislatura, presidida pelo Vereador ANSELMO
PEREIRA que a declarou aberta sob a proteção de Deus. Iniciando, o Senhor
Presidente convidou o Vereador WILLIAM DO ARMAZÉM para ler um trecho
bíblico e, em seguida, designou o Vereador EDWARD MADUREIRA para ler a Ata
da Sessão anterior que, não havendo pedido de retificação ou impugnação, foi
declarada aprovada pelo Senhor Presidente, de acordo com o que determina o § 2º
do Artigo 67 do Regimento Interno, sendo assinada pelos Vereadores: ANSELMO
PEREIRA – Presidente em exercício;  EDWARD MADUREIRA - 1º Secretário em
exercício; e  HENRIQUE ALVES - 2º Secretário em exercício. Não houve leitura
de Expediente.  Às nove horas e quarenta e um minutos (9h41min), o Senhor
Presidente passou para o Pequeno Expediente. Apresentaram matérias: TIÃO
PEIXOTO, Projeto de Lei que altera a Lei nº 8.908, de 3 de maio de 2010 e dá
outras providências, Projeto de Lei que institui o Sistema Municipal Integrado de
Licenciamento Digital (SMILD), estabelece procedimentos simplificados para
licenciamento de atividades econômicas e dá outras providências, requerimentos
endereçados à SET, à SEINFRA, à Equatorial, à CMTC e à COMURG; CORONEL
URZÊDA, requerimentos endereçados à COMURG e à SEINFRA; LUAN
ALVES, requerimentos endereçados à COMURG, à SEINFRA, à SET e à
SME; WILLIAN VELOSO, requerimentos endereçados à SET, à SEINFRA, à
CMTC, à Equatorial, à SET e à COMURG; LUAN ALVES, Projeto de Lei que
institui a Campanha de Conscientização e Incentivo à Produção de Biogás no
Município de Goiânia e dá outras providências, requerimentos endereçados à
COMURG, à SEINFRA, à SET e à SME; THIALU GUIOTTI, Projeto de Lei que
dispõe sobre a declaração de Utilidade Pública da Associação Cultural e Ambiental
de Municípios de Goiás - ACAM e dá outras providências; PROFESSOR
EDWARD, Projeto de Lei que institui o Dia Municipal do Cinema e do Patrimônio
Audiovisual no Município de Goiânia e dá outras providências; SANCHES DA



FEDERAL, Projeto de Lei que dispõe sobre a necessidade de consulta, pela
Administração Pública Municipal de Goiânia, à base de dados do Sistema Nacional
de Registro Civil - SIRC, para verificação de óbitos de servidores e pensionistas e
dá outras providências, Projeto de Lei que dispõe sobre a adoção, pelo Poder
Público Municipal, de medidas de interesse público voltadas ao combate à cultura
do crime organizado no Município de Goiânia e dá outras providências; MARKIM
GOYÁ, requerimentos endereçados à SEINFRA e à Presidência da Casa; MAJOR
VITOR HUGO, Projeto de Lei que institui a Política Municipal de Atenção Integral
às Pessoas com Doença de Alzheimer e Outras Demências no Município de
Goiânia e dá outras providências, requerimento endereçado à Secretária Municipal
de Gestão de Negócios e Parcerias; SARGENTO NOVANDIR, requerimentos
endereçados à Presidência da Casa (solicitando o desarquivamento do PL nº
369/2024) e à PGM; LUCAS VERGÍLIO, requerimento endereçado ao Gabinete da
Casa Civil (solicitando o cumprimento do Regimento Interno da Câmara Municipal
de Goiânia pertinente às publicações dos atos oficiais); BESSA, requerimentos
endereçados à Presidência (solicitando a realização de Sessão Solene em
Homenagem às Integrantes das Colmeias das Lojas Maçônicas de Goiânia e
Sessão Solene de Outorga da Comenda Cora Coralina); KÁTIA
MARIA, requerimento endereçado à Presidência (solicitando a realização de
Audiência Pública para debater a Violência Contra os Profissionais da Saúde no
Município de Goiânia); DENÍCIO TRINDADE, requerimentos endereçados à
SEINFRA e à SET. O Vereador BRUNO DINIZ solicitou o registro das indicações
dos componentes das duas cadeiras do MDB para a Comissão Especial de
Inquérito que investigará a LimpaGYN: LUAN ALVES e PEDRO AZULÃO JR . Os
Vereadores HENRIQUE ALVES e AAVA SANTIAGO  solicitaram o registro em
ata das Presenças Honrosas dos Vereadores da Cidade de Jussara,
Wanderson e Ozaías e do ex-Vereador Bill Guerra.  Às dez horas e treze
minutos (10h13min), o Senhor Presidente em exercício, Vereador ANSELMO
PEREIRA, passou para a Ordem do Dia. PROJETO DE LEI ORDINÁRIA Nº
478/2017, de autoria do Vereador MARKIM GOYÁ , que denomina a praça que
fica localizada na Rua C-125 c/ Rua C-130 no Jardim América, que denominará,
Praça Nair Pacheco do Carmo, com parecer da Comissão de Habitação,
Urbanismo e Ordenamento Urbano, Relator Vereador Anselmo Pereira, pela
aprovação com subemenda do autor a ser apreciada em Plenário - 2ª votação. Foi
acolhida a emenda apresentada pelo Autor e, por conseguinte, o projeto foi
encaminhado à Comissão de Constituição, Justiça e Redação para análise da
constitucionalidade e legalidade da aludida emenda. PROJETO DE LEI
ORDINÁRIA Nº 298/2021, de autoria do Vereador TIÃO PEIXOTO , que institui a
Campanha Farmácia Solidária para Doação, Reaproveitamento, Conscientização e
Distribuição de Medicamentos, com parecer da Comissão de Constituição, Justiça
e Redação, Relator Vereador Geverson Abel, pela provação - projeto avocado - 1ª
votação. O projeto foi aprovado e encaminhado à Comissão de Educação, Ciência
e Tecnologia. PROJETO DE LEI ORDINÁRIA Nº 163/2022, de autoria do



Vereador GEVERSON ABEL, que introduz alterações na Lei nº 6.925, de 3 de
dezembro de 1990, com parecer da Comissão de Lazer, Esporte e Turismo, Relator
Vereador Cabo Senna, pela aprovação com emenda - 2ª votação. O projeto foi
aprovado e encaminhado ao Núcleo de Processamento e Controle para a
confecção do Autógrafo de Lei. Foi aprovada a inclusão e a inversão de pauta
do PROJETO DE LEI ORDINÁRIA Nº 285/2025, de autoria do Vereador
RONILSON REIS, que dispõe sobre a obrigatoriedade do uso de focinheira e
estabelece regras de segurança para a condução responsável de cães de grande
porte e/ou de raças consideradas perigosas no Município de Goiânia, com parecer
da Comissão de Constituição, Justiça e Redação, Relatora Vereadora Daniela da
Gilka, pela aprovação - 1ª votação. O Projeto foi aprovado e encaminhado à
Comissão de Segurança Pública e Patrimonial. PROJETO DE LEI ORDINÁRIA Nº
381/2023, de autoria do Vereador WILLIAN VELOSO , que institui a Semana
Municipal de Prevenção ao Acidente Vascular Cerebral e de Apoio às Vítimas e dá
outras providências, com parecer da Comissão de Constituição, Justiça e Redação,
Relator Vereador Pedro Azulão Jr., pela provação com substitutivo do Autor - 1ª
votação. O projeto foi aprovado e encaminhado à Comissão de Educação, Ciência
e Tecnologia. PROJETO DE LEI ORDINÁRIA Nº 71/2024, de autoria do Vereador
ISAÍAS RIBEIRO, que institui a Campanha de Incentivo à Doação de Cabelo às
Pessoas Carentes em Tratamento de Câncer no Município de Goiânia , com
parecer da Comissão de Saúde e Assistência Social, Relatora Vereadora Kátia
Maria, pela aprovação - 2ª votação. O projeto foi aprovado e encaminhado ao
Núcleo de Processamento e Controle para a confecção do Autógrafo de
Lei. PROJETO DE LEI ORDINÁRIA Nº 264/2024, de autoria da Vereadora AAVA
SANTIAGO, que dispõe sobre a inclusão de cláusula de sustentabilidade nos
editais, propostas e contratos de locação de imóvel, celebrados pelos órgãos no
âmbito do Poder Público do Município de Goiânia, com parecer da Comissão de
Constituição, Justiça e Redação, Relator Vereador Geverson Abel, pela provação -
1ª votação. Foi aprovado o pedido de vistas do projeto ao Vereador Oséias Varão,
com votos contrários dos Vereadores Igor Franco e Aava Santiago. PROJETO DE
LEI ORDINÁRIA Nº 156/2025, de autoria do Vereador IGOR FRANCO, que
denomina a sede do Conselho Tutelar da Região Centro-Sul de Goiânia como
Conselheiro Igor Eduardo dos Santos e dá outras providências, com parecer da
Comissão de Constituição, Justiça e Redação, Relator Vereador Bruno Diniz, pela
provação - 1ª votação. O projeto foi aprovado e encaminhado à Comissão de
Educação, Ciência e Tecnologia . PROJETO DE LEI ORDINÁRIA Nº 361/2025, de
autoria do Vereador LUAN ALVES , que dispõe sobre a instituição do "Selo
Microcrédito Solidário Goianiense" como forma de incentivo ao desenvolvimento de
linhas de microcrédito por instituições privadas e cooperativas no Município de
Goiânia, com parecer da Comissão de Constituição, Justiça e Redação, Relator
Vereador Igor Franco, pela provação - 1ª votação. O projeto foi aprovado e
encaminhado à Comissão de Empreendedorismo, Cooperativismo,
Desenvolvimento Econômico e Social. Foi aprovado o requerimento



n º 4.095/2025 do Vereador Igor Franco . Três (3) requerimentos foram
encaminhados à Diretoria Legislativa para serem inseridos em
pauta.  Cinquenta e nove (59) requerimentos foram aprovados de plano, pelo
Senhor Presidente, de acordo com o que determina a alínea “a” do Artigo 82 do
Regimento Interno. As Assessorias dos Vereadores GEVERSON ABEL e
ISAÍAS RIBEIRO justificaram a ausência dos Parlamentares, por meio de ofício.
Entretanto, o Vereador GEVERSON ABEL, esteve presente na sessão de forma
remota, possibilitando que fosse posto em apreciação e votação o Projeto de sua
autoria. Os Vereadores  CABO SENNA, DENÍCIO TRINDADE, FABRÍCIO ROSA,
LUCAS VERGÍLIO, PEDRO AZULÃO JR., ROMÁRIO POLICARPO estiveram
presentes na Sessão, de maneira remota (online). Às onze horas e trinta e sete
minutos (11h37min), o Senhor Presidente em exercício, Vereador ANSELMO
PEREIRA, suspendeu a presente Sessão para o uso da Tribuna Livre,  por parte do
Advogado Dr. Valério Luiz de Oliveira Filho, que explanou sobre a violência Policial
no Estado de Goiás, a pedido do Vereador Fabrício Rosa. Às onze horas e
cinquenta e três minutos (11h53min), o Senhor Presidente em exercício,
Vereador HENRIQUE ALVES, reabriu a Sessão e a encerrou , convocando outra
para a próxima terça-feira, dia 26.8.2025, no horário regimental. Para constar lavrei
esta que, lida e achada conforme, será assinada pelos membros da Mesa.xxxxxx
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